« Puisque les hommes, lorsqu'on les laisse libres, portent des jugements très variés et qu'il est impossible de faire en sorte que tous pensent et disent la même chose, il serait impossible d'établir une coexistence paisible si chacun n’avait pas renoncé au droit d’agir selon sa propre décision. En d’autres termes, chaque individu a bien renoncé au droit d’agir selon sa propre volonté, mais il n’a rien abandonné de son droit de raisonner, ni de juger. 

D’où la conséquence : Certes, nul ne peut, sans menacer le droit de la souveraine Puissance
, accomplir une action qui aille contre la volonté de celle-ci ; mais les exigences de la vie dans une société organisée n’interdisent à personne de penser, de juger et, par suite, de s’exprimer spontanément. A condition cependant que chacun se contente d’exprimer ou d’enseigner sa pensée en ne faisant appel qu’aux ressources du raisonnement, et s’abstienne donc de chercher appui sur la ruse, la colère ou la haine. […]

Par exemple, admettons qu’un sujet ait montré en quoi une loi est déraisonnable, et qu’il souhaite la voir abroger. S’il prend soin, en même temps, de soumettre son opinion au jugement de la souveraine Puissance (car celle-ci est seule en position de faire et d’abroger des lois), s’il s’abstient entre temps de toute manifestation active d’opposition à la loi en question, il est ( au titre d’excellent citoyen ( très digne de la reconnaissance de la communauté. Au contraire, si son intervention ne vise qu’à accuser les pouvoirs publics d’injustice et à exciter contre eux les passions de la foule, puis, s’il s’efforce de faire abroger la loi de toute manière, ce sujet est indubitablement un perturbateur et un rebelle. » 

(Spinoza, Traité Théologico-politique, 1670).

Commentaire du texte :

Pour expliquer ce texte, vous répondrez aux questions suivantes, qui sont destinées principalement à guider votre rédaction. Elles ne sont pas indépendantes et demandent que le texte soit d'abord étudié dans son ensemble [formule qui apparaîtra sur les sujets de bac]
1) Restituez la thèse du texte et les étapes de l'argumentation. 

2) a. Expliquez pourquoi :" il serait impossible d'établir une coexistence paisible si chacun n’avait pas renoncé au droit d’agir selon sa propre décision"

b. Quelles sont les conditions que doit respecter la critique de la loi pour être "très digne de la reconnaissance de la communauté"? Justifiez et illustrez votre propos.

3) Devons-nous transgresser une loi lorsqu'elle est injuste ? 

Planning :

La question 1 est à rendre pour le jeudi 14 octobre
La question 2 est à rendre pour le jeudi 21 octobre
La question 3 est à rendre pour le jeudi 04 novembre.

Rappels méthodologiques pour le sujet 3

Remarques générales : 

_ le "sujet 3" est un commentaire de texte aidé : ce qui signifie que les questions posées ont uniquement pour but de vous aider à rédiger le commentaire. 

_ Ne vous laissez pas piéger par les intitulés, qui sont "libres" depuis 3 ans : le but est bien de construire une introduction (question 1 : thèse et plan du texte), puis une explication (explication des affirmations-clé du texte à la lumière du texte tout entier), puis une partie commentaire (construction d'une argumentation permettant d'apporter votre prise de position justifiée en réponse à la question centrale du texte). 

Question 1 : 

_ La thèse du texte est ce que l'auteur cherche à démontrer dans son texte. Il ne s'agit donc ni du thème du texte (ce dont il parle), ni de la question à laquelle il cherche à répondre (la thèse, c'est la réponse à cette question.)

_ la thèse n'est pas nécessairement au début ni à la fin du texte ; elle peut d'ailleurs être formulée en plusieurs fois dans le texte. Il est vrai que la première et la dernière phrases sont importantes (sans quoi le jury aurait découpé le texte autrement), mais elles ne contiennent pas nécessairement la thèse. 

_ la thèse doit toujours être reformulée : une simple citation non expliquée n'a aucune valeur dans un commentaire de texte. 

_ Les étapes de l'argumentation correspondent au plan du texte : le but est de mettre en lumière les différentes "phases" du raisonnement de l'auteur, dans l'ordre dans lequel elles apparaissent dans le texte : quelles affirmations ? quelles questions ? quels arguments ? quels exemples?, etc. 

_ Attention aux énoncés "formels" du type : "l'auteur énonce sa thèse, puis il donne un exemple, puis il soulève une objection", etc. Il faut toujours préciser de quelle thèse il s'agit, de quel  exemple, de quelle objection, etc. 

Question 2 : 

_ Toute explication de phrase doit obligatoirement prendre appui sur les 4 étapes suivantes : 


a. Reformulation de la phrase comportant la définition des mots importants (avec le sens qu'ils ont dans le texte, évidemment). 


b. Justification de la phrase : quelles sont les raisons qui permettent de dire cela ? Quels arguments peut-on proposer pour justifier cet énoncé ? 


c. Illustration : quels exemples peut-on proposer pour illustrer le propos de l'auteur ? 


d. Mise en lumière du rapport à la thèse : il ne faut jamais oublier que le but du texte est de démontrer une thèse. La phrase expliquée doit donc avoir un rapport avec cette thèse : il faut montrer lequel. La phrase peut constituer une partie de la thèse (il faut alors indiquer ce qu'il reste à montrer pour que toute la thèse doit démontrée), il peut s'agir d'un argument (il faut alors indiquer en quoi il permet de justifier la thèse), etc. Cette étape est très importante, car c'est elle qui permet de se maintenir "dans" le cadre du texte.


_ Pour ce travail de justification et d'illustration, vous n'êtes pas obligé de rester dans les limites du texte. Il se peut d'ailleurs que le texte ne propose aucun exemple : ce sera alors à vous d'en trouver. En règle générale, des arguments sont donnés dans le texte, mais rien ne vous interdit d'en apporter d'autres. Cette remarque méthodologique ne vaut pas pour la question 1 : dans la question 1, il faut rester dans le texte : la thèse et le plan du texte ne peuvent pas être "importés". 

Question 3 : 


_ La structure de la question 3 est la même qu celle d'une dissertation : elle doit donc comporter les 3 étapes suivantes : 


a. Introduction : il faut mettre en lumière le problème posé par la question. Un problème, c'est une question à laquelle il est impossible de répondre "oui" ou "non" sans justification complémentaire. Le plus simple est alors de montrer que les deux réponses possibles semblent pouvoir être justifiées : ce qui nous conduit à ce qui fait problème. On indique alors le plan de l'argumentation que l'on va soutenir. 


b. Développement : un développement doit construire un raisonnement permettant d'apporter une solution justifiée au problème. Il doit donc être fondé sur un ou plusieurs paragraphes obéissant à la structure de toute argumentation correcte : 1) Formulation de la thèse à démontrer; 2) Justification de la thèse par des arguments; 3) Illustration de la thèse par un ou plusieurs exemples; 4) Synthèse-réponse au sujet : il faut montrer en quoi la thèse démontrée permet d'apporter un élément de réponse au sujet. 

c. Conclusion : Rappel des différentes thèses démontrées et de leur principal argument + formulation de la réponse globale au sujet. 

Attention : les thèses démontrées ne doivent pas être contradictoires (I : oui; II: non), mais complémentaires (I + II = réponse globale au sujet).  


_ Le but du jeu est de soutenir votre prise de position par rapport au sujet : il ne suffit donc pas de reprendre la thèse de l'auteur, mais d'utiliser le cours et vos connaissances pour l'aménager, la compléter ou la remettre en cause. 

Bon courage !

� : la Souveraine Puissance désigne ici l'instance dotée du pouvoir politique (pouvoir législatif et pouvoir exécutif).





