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Simon et Blanche pourraient croire qu’ils se sont rencontrés par hasard. Mais le destin veille et réunit ceux qui ont quelque chose à partager : le goût des départs, les envies de ciel et d’azur, la nostalgie d’un passé-paradis. Le vieil aviateur, déroule, de Meknès à la Pointe, les fils de ses souvenirs encore vaillants. Il nous emporte avec lui dans le tourbillon ailé et le vrombissement des machines. 

La grande aventure de l’aviation côtoie l’histoire si singulière des deux héros et dessine chaque contour de ce carnet de voyage d’un nouveau  genre : destination Terra Galanta.

Armand Levy est né à Casablanca en 1967. Il vole, dessine et photographie depuis toujours. C’est pourtant la première fois qu’il pose sur le papier ses passions réunies.

Patricia Ferlin est née à Orléans en 1964. Elle écrit depuis longtemps. Elle a déjà publié cinq ouvrages. Mais celui-ci est le premier en duo. 

Ils partagent leur temps entre la métropole et les Antilles.

Ils ont décidé,  en créant  les personnages de Simon Bataille et Blanche de Haviland, de dépasser le cadre habituel du carnet de voyage où les mots ne sont souvent qu’une simple illustration. Ici,  texte et aquarelles se répondent dans un troublant  écho,  celui de leurs passions :  les avions  et  les alizés. 

