Les arbitres se préparent aux insultes en anglais
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L'arbitre ouzbek Ravshan Irmatov arbitrera le match d'ouverture de la Coupe du monde entre l'Afrique du Sud et le Mexique, vendredi 11 juin.

Il se dit beaucoup de choses sur un terrain de football, et pas toujours de très aimables. Ainsi l'attaquant de Manchester United Wayne Rooney a-t-il tout récemment été sanctionné pendant un match amical pour avoir insulté l'arbitre (lire l'article). La FIFA a d'ailleurs prévenu toutes les équipes que ce genre de comportement ne serait pas toléré par les arbitres... 
Encore faut-il que les hommes en noir puissent comprendre les injures qui leur sont lancées. C'est pourquoi Carlos Simon, qui officiera lors du match Angleterre -Etats-Unis samedi 12 juin, s'est offert quelques cours bien spécifiques. L'arbitre et ses assistants, brésiliens d'origine, se sont fait enseigner une vingtaine de gros mots fréquemment utilisés sur les terrains de football par les joueurs anglophones pour pouvoir réagir de manière appropriée en cas de dérapage. "Nous ne pouvons pas faire cela pour onze langues, mais au moins nous connaissons les insultes en anglais", a déclaré Altemir Haussmann, un des deux assesseurs de M. Simon, à la chaîne Globo Sports.

Une initiative toute personnelle, puisque pour le moment aucun autre arbitre n'a décidé de se mettre à l'apprentissage de mots doux, et la FIFA ne semble pas décidée à généraliser les cours de langues étrangères. Tout juste a-t-elle fait savoir que la connaissance de l'anglais était nécessaire pour les arbitres qui officieront pendant le Mondial. Elle a par contre démenti leur avoir communiqué un petit lexique des gros mots...

