Paroles des Maîtres Ascensionnés
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TABOR
Message de Tabor

L’Harmonie parmi les Etudiants est la chose la plus nécessaire. Les gens qui ne comprennent pas la Présence ne sont pas supposés être capables de se contrôler eux-mêmes comme les Étudiants devraient être capables de le faire. Mais si vous évoluez parmi les gens en répandant des histoires discordantes, ne voyez-vous pas que les gens vont dire : « Si c’est ça les étudiants I AM, alors je préfère ne pas être comme eux. » Etres précieux, laissez-moi graver en vous, comme jamais auparavant dans vos vies, que chacun de vous qui dit « Je suis un Etudiant I AM » doit être un exemple de Perfection pour toute l’humanité. Si ceux qui seraient intéressés vous entendent discuter, colporter des potins ou quelque autre chose discordante, alors vous aurez manqué votre opportunité de répandre la Lumière.

Si vous vous permettez d’exprimer ces choses-là tout en prétendant être des Etudiants I AM, vous permettez à la force sinistre d’agir et d’introduire sa destruction. Aujourd’hui, je veux vous le rendre si clair et évident que personne ne se risquera plus jamais à une telle chose. Qui est-ce qui veut colporter et discuter des choses discordantes ? Certainement pas la Présence ! Alors, ce sont des qualités discordantes accumulées, peut-être amplifiées par des entités ou par quelque chose de ce genre, qui incitent les individus à se fourvoyer dans des sentiments destructifs tels qu’ils ne peuvent pas accepter la Lumière qui serait leur Liberté.

Quelle qu’en soit la cause, tant que vous permettez à la discorde, à la critique et à la condamnation de se graver dans vos sentiments, avant même de les avoir exprimées, vous chargez votre monde émotionnel de ces qualités. Ne le faites pas ! Quelque part, vous devrez y faire face un jour. Si vous n’êtes pas assez forts, vous ne serez pas capables de le gérer. Appelez votre Présence avec grande détermination, afin qu’Elle soit de Garde.

C’est si facile. Chaque fois que quelqu’un commence à vous dire quelque chose de discordant ou de critique, dites : « Holà, attendez un peu ! Dans la Loi de notre Puissante présence I AM, nous ne pouvons pas exprimer ces choses discordantes. S’il y a là une apparence de discorde, alors, il nous revient d’appeler à l’action la Puissante Présence I AM pour gérer la situation, la personne, l’endroit ou la condition. Voilà pour ce qui nous concerne. » Si chacun d’entre vous ne prend que cette position, Etres précieux, votre ville sera un déluge de Lumière.

Bien-aimés, il y a toujours ceux qui, parce qu’ils recèlent des motifs égoïstes et parce qu’ils ne peuvent pas en faire à leur tête, répandent souvent des choses discordantes. Eh bien, cela n’a aucune importance. Bien-aimés, cela concerne vos affaires, votre maison, votre vie, toutes vos activités. Ce n’est pas seulement une affaire concernant l’Œuvre I AM, cela concerne toute votre Vie. Si vous voulez avoir du succès dans vos affaires, si vous voulez réussir dans votre travail musical, si vous voulez que réussisse votre travail de Groupe, si vous voulez réussir dans n’importe quelle activité dans laquelle le monde extérieur a besoin de votre service, alors, le fondement de ce succès est, d’abord, l’harmonie dans votre propre monde émotionnel.

Maintenant, notez bien que si vous êtes à la tête d’une activité commerciale, si vous êtes la tête d’une activité, alors vous en êtes aussi devenus le Cœur. Si vous connaissez votre Présence, appelez-La à l’action chaque fois que quelqu’un vous amène quelque chose de discordant ou destructif, et dites : « Très bien, nous allons consumer cela sans délai, alors, s’il vous plaît, ne recommencez pas ! »
Vous savez que c’est seulement par la récurrence et la répétition qu’une chose gagne en dynamique dans votre vie et que, finalement, elle apporte le désastre sur vous. Vous pouvez voir une chose qui est destructive, mais vous n’avez pas besoin de l’accepter dans votre monde. Elle ne s’enregistrera pas dans votre monde en tant que règle, à moins que vous ne commenciez à la ressasser en pensée et en parole.

Chers Amis qui connaissez ces Lois, et à ceux qui ne sont pas familiers avec cette Œuvre, je vous dis : « Bien-aimés, étudiez sérieusement, sans opinion préconçue ! Il n’y a rien dans ce Travail magnifique, que Saint-Germain a réalisé, qui puisse différer de quoi que ce soit de constructif sur la face de la Terre ! Si les êtres humains veulent bien l’étudier calmement et sereinement, sans critique ni condamnation, ils en recevront la Vérité, mais si la grande Radiance émise dans les Livres et dans l’Instruction est revêtue de concepts humains, comment quiconque pourrait-il connaître la Vérité ? Je répète : il n’y a absolument rien dans toute la Compréhension de la Puissante Présence I AM qui puisse être, d’une manière ou d’une autre, en opposition avec n’importe quelle activité constructive. Ce n’est que lorsque le concept humain la revêt de ses opinions et qu’il la charge de discorde que l’humanité croit qu’elle contient quelque chose d’antagonique. Elle ne le contient pas ! »

Votre propre Présence Divine, que chaque être humain a cherchée à travers les siècles, vous est représentée dans cette magnifique Charte
. Celle-ci vous signale avec exactitude votre position par rapport à votre propre Présence Divine, seul Etre et Endroit d’où la Perfection peut provenir, à la différence des conditions et solutions humaines et problématiques.

Ayant appliqué cela dans votre vie individuelle, pour l’Amérique et pour vos villes, vous avez la preuve irréfutable du Pouvoir que le Grand Directeur Divin met en œuvre dans vos cités. Il a dit aux Messagers qu’il avait attendu cet Appel, car les Maîtres Ascensionnés ne peuvent parfois même pas suggérer une chose, mais quand, soudain, vous avez le sentiment (N.d.T. : de devoir faire un Appel) et que, de l’octave humaine, vous demandez qu’une activité prenne place, alors ils peuvent libérer le Pouvoir, l’Intelligence et l’Energie par lesquels cela s’accomplit.

Le Grand Directeur Divin a fait que les Anges de l’Eclair Bleu et de l’Epée de Flamme Bleue balayent la ville de New York toutes les huit heures. L’atmosphère de cette ville a été complètement transformée, ainsi que des centaines de personnes, q-ui ne savent rien de cette Œuvre, peuvent en témoigner aujourd’hui. Etres bien-aimés, en vous maintenant calmes et sereins, vous ne pouvez pas vous empêcher d’en voir devant vous l’évidence, partout.

Voyez toutes les fois où les bien-aimés Messagers ont quitté votre ville et quand toutes sortes de rumeurs se sont répandues. Mais quand les Messagers reviennent, toute cette folie se dissout et disparaît. D’abord, c’est parce que les Messagers sont humbles et loyaux envers la Lumière, envers la Présence et les Maîtres Ascensionnés. Ensuite, ils ont pris nettement conscience de ce qui vous a été répété maintes fois : quand vous appelez la Présence à l’action, Elle ne connaît ni résistance ni interférence. Ils en sont devenus tellement conscients que lorsqu’ils L’appellent à l’action, ils savent positivement que la chose demandée est faite. Mes Bien-aimés, voulez-vous faire de même ? Voulez-vous ressentir la même chose ? 







