Paroles des Maîtres Ascensionnés
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Maître Jésus

Pelleur
Message de Pelleur 

Bien-aimés Etres de Lumière, je saisis l’occasion aujourd’hui d’attirer votre attention sur les expériences récentes de quelques Etudiants. Nous, de l’Intérieur de la Terre, nous coopérons avec la Grande Lumière Cosmique et avec tout ce qui se trouve à la surface de la Terre pour hâter la venue de la plus grande Perfection possible pour la planète. 

Dans l’expérience de ceux qui, à Washington D.C., ont vu se dissoudre et se consumer le nuage sinistre, le Rayon du dessous est venu de l’intérieur de la Terre. Si, par votre attention, vous comprenez cette Activité de collaboration de toutes les Forces de la Vie, vous comprendrez comment l’Activité la plus gigantesque des Forces de Lumière s’est maintenant focalisée sur la Terre. C’est le Foyer le plus concentré projeté depuis le Deuxième Age d’Or, quand une très grande Perfection régnait partout.

Les hommes se sont volontairement écartés de la Lumière et de leur Présence I AM, et ils doivent y revenir de leur propre volonté. Par l’énorme Assistance qui leur est donnée, ce qui aurait demandé des siècles peut être accompli juste en quelques années. Vous devez comprendre que la Lumière de la Présence ou Sa plus grande expansion, que vous appelez Lumière Cosmique, entre en action dans votre vie individuelle ainsi que dans la vie de la Terre et des nations.

Les hélices de vos avions sont peut-être l’illustration la plus logique des Forces Intérieures qui interviennent. Lorsqu’elles tournent à une certaine vitesse, vous en intensifiez non seulement l’action, mais aussi l’invisibilité. Quand elles tournent à si grande vitesse que vous ne les voyez plus avec votre vue physique, vous êtes cependant toujours conscients de leur effet, de leur activité. Dans l’Activité qui arrive maintenant, vous ne verrez pas toujours le Pouvoir qui agit, mais vous verrez l’effet extérieur de sa manifestation. Je vous conseille vivement, notamment à ceux qui sont concentrés : s’il vous plaît, ne permettez pas à votre attention de se fixer sur une manifestation extérieure particulière. Continuez simplement votre Application en laissant la Sagesse de la Présence diriger la manifestation.

Je dis cela parce que nous avons vu certains Etudiants être si impatients d’avoir la Présence des Maîtres Ascensionnés ou une manifestation de Pouvoir exceptionnel, juste parce que ce serait une telle joie. En soi, c’est tout à fait légitime, mais le problème, c’est une division de votre attention.

Laissez la Sagesse de votre Présence manifester tout cela en Son propre temps opportun. C’est vous, êtres de libre arbitre, qui avez attiré sur vous toutes ces limitations dont les individus font l’expérience aujourd’hui. Il est impératif pour tous de focaliser l’attention sur la Présence, ce qui permet de dissoudre toute création discordante que vous avez attirée ou n’importe quelle création inférieure à la Perfection. Cela doit être nettoyé avant qu’il soit sage de libérer d’autres choses. Votre création discordante doit être consumée avant que la révélation de la Présence des Maîtres Ascensionnés ne puisse prendre place.

Ô, comme ils sont prêts à intervenir ! Mais, ainsi que vous l’avez entendu maintes fois, leur Sagesse sait mieux, et ils ne vont pas mettre en péril le grand Accomplissement de ce jour, même pour satisfaire des êtres bénis en quelques instances qui, sans cela, pourraient être exaucées aisément et de bonne grâce. Soyez juste patients en tout ce que, individuellement, vous demandez. Permettez d’abord à la grande Activité de se focaliser sur la Protection et la Bénédiction de l’Amérique, car c’est ce qui est le plus impératif aujourd’hui.

Souvenez-vous que nous fûmes conduits à l’intérieur de la Terre par la discorde régnant à la surface. Nous y étions jadis, faisant partie de l’humanité, exactement comme vous aujourd’hui. Nous fûmes conduits à nous réfugier à l’intérieur par l’invasion de hordes que nous ne voulions pas massacrer. C’est ainsi que nous nous mîmes hors de leur portée.

Dans notre Civilisation, à l’intérieur de la Terre, il n’y pas de discorde, car nos gens sont entraînés à être harmonieux depuis l’enfance. Nous avons les moyens d’entretenir l’Harmonie. S’il y a une quelconque discordance dans le Courant de Vie passé de l’individu, nous inspectons ce Courant et, avec la permission de l’individu, nous dissolvons et consumons tout ce qui a pu être généré à la surface de la Terre et qui est indésirable.

Bien-aimés, il y a tant de choses qui sont tellement merveilleuses et que l’humanité va découvrir, et cette connaissance va apporter beaucoup de joie. Cependant, la nécessité la plus impérative aujourd’hui est que chacun maintienne son attention sur la Puissante Présence I AM.

