Paroles des Maîtres Ascensionnés
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Extrait de « I AM – Je Suis » par le Maître Saint-Germain

Intervention du bien-aimé Jésus 5 décembre 1932

Jésus s’adresse aux étudiants au moyen de son Rayon personnel et il va exprimer ses souhaits:

Quand j’ai dit : « Je Suis la Porte Ouverte que nul homme ne peut fermer », je faisais allusion au Grand I AM, et je voulais que l’humanité comprenne qu’Il est la Vie dans chaque individu manifesté dans la forme. Je n’ai jamais voulu dire que Jésus était le seul à qui ce grand privilège avait été accordé. Chacun de vous, bien-aimés enfants du Dieu Unique, possède en lui cette Puissante Présence, le Grand I AM – Je Suis, que je possède, que je possédais alors, et c’est grâce à Elle que j’ai acquis mon Ultime et Eternelle Victoire.

Pour vous encourager, vous donner de la force et affermir vos esprits, je veux que vous compreniez que la Conscience qui m’a conduit à la grande Victoire est celle de la Présence I AM, la même qui vous est enseignée aujourd’hui.

En ce temps-là, j’avais cherché la Vérité par toutes les voies possibles, et finalement, ma détermination et mon désir de Vérité me conduisirent vers le grand Maître dont vous ferez la connaissance un jour. Il me révéla le Secret Intérieur et la Puissante Reconnaissance en me dirigeant vers cette Présence, le Grand I AM. Par sa Radiation, je pus comprendre et, immédiatement, je commençai à en faire usage. C’est la seule manière par laquelle toute individualisation du Rayon de Dieu peut réaliser la Victoire Eternelle et construire sa structure sur un socle dont aucune activité extérieure ne pourra jamais le détourner.

Aujourd’hui, je veux vous faire part de cet usage simple et tout-puissant, celui de la Présence. Tous ceux qui, comme moi, ont remporté la Puissante Victoire et pu élever leur corps, ou qui l’ont fait avant moi, ont utilisé l’activité consciente de la Puissante Présence Eternelle I AM – Je Suis.

Quand j’ai dit à mes disciples et à l’humanité : « Ce que j’ai fait, vous le ferez aussi, et bien plus encore », je savais de quoi je parlais, sachant que dans chaque individualisation, ou enfant de Dieu, se trouve cette Puissante Présence I AM dont l’usage vous projette obligatoirement en avant. J’ai dit « projette », car c’est bien ainsi que je l’entends.

L’usage constant de votre Présence I AM vous pousse en avant, en dépit de toute activité du moi extérieur. Tant que cette simple idée demeure ancrée en vous, la tourmente, la souffrance et le tumulte peuvent faire rage autour de vous ; dans la Conscience de la Présence I AM, vous demeurez sereins, inébranlables au milieu du vortex grouillant de la création humaine.

Il n’y a qu’un seul moyen de faire UN avec le Père, et c’est l’acceptation pleine et entière de Sa Présence I AM, de l’Energie, de l’Amour, de la Sagesse et du Pouvoir qu’Il vous a donnés, ces liens d’or, ces marches d’or que vous pouvez gravir jusqu’à votre Réalisation finale.

Il est inévitable qu’à travers la Présence I AM, à un moment donné, dans un lieu donné, chaque individualisation de Dieu retrouve le Chemin de la Maison du Père, mettant fin ainsi aux cycles de renaissances liées à l’activité du moi extérieur.

La Terre est la seule sphère où existe la densité de structure atomique dont vous faites l’expérience.

La reconnaissance consciente et l’usage de la Présence I AM, que vous êtes, élève régulièrement l’action vibratoire de votre structure atomique, dévoile et libère l’Activité Electronique enfouie dans l’atome, vous permettant de devenir des Etres auto-lumineux.

Je souhaite que ceux qui sont autorisés à recevoir ce message maintenant ou qui pourront le faire un jour comprennent bien que je ne suis pas, que je n’ai jamais été un Etre Spécial créé par Dieu, différent du reste de l’humanité ! Il est vrai que bien avant l’époque où j’obtins la Victoire Eternelle, j’avais fait des efforts conscients et atteint de grands résultats. Mon choix d’expérience, il y a 2000 ans, fut d’être un exemple que, tôt ou tard, chaque individualisation pourrait et devrait suivre.

C’est pour cela que, bien-aimés enfants de Dieu, je vous implore de me considérer comme votre Frère aîné, qui fait un avec vous. Quand j’ai dit : « Je Suis toujours avec vous », c’est parce que le I AM que Je Suis, et le I AM que chacun de vous est, ne font qu’UN. Vous comprenez maintenant pourquoi Je Suis toujours avec vous. Méditez ces paroles et essayez d’en ressentir la réalité !

Au moment de mon Ascension, j’ai découvert l’immensité de la Radiation que je pouvais projeter sur mes bien-aimés frères et sœurs de la Terre, à partir de la sphère dans laquelle j’étais devenu apte à résider désormais. Ecoutez bien, car c’est la Vérité : Tout individu qui m’adresse sa pensée consciente avec le désir de s’élever au-delà des limitations de la Terre ou de ses propres créations, et qui vivra en conséquence, recevra toute l’aide que je pourrai lui donner, en fonction des étapes de croissance qu’il aura régulièrement franchies.

Qu’on me comprenne bien, quand je parle de croissance, je me réfère à l’humanité en général, je ne parle pas de certains dont les accomplissements précédents, l’usage et la pleine acceptation de leur Présence I AM leur permettent de déchirer le voile de la création humaine et de se jeter à n’importe quel moment dans les bras de leur flamboyante Présence I AM.  Je vous apporte cette grande nouvelle parce que j’en ai reçu la preuve dans mon expérience personnelle.  Avant d’avoir complètement décidé quel type d’exemple je devrais laisser à l’humanité, je ressentis soudain une impulsion intérieure et commençai à utiliser cette déclaration : « Je Suis la Résurrection et la Vie. » Quarante-huit heures après, à ma grande joie, je compris ce que j’avais à faire. Je vous assure que c’est l’usage conscient du puissant décret « Je Suis la Résurrection et la Vie » qui me permit de faire mon Ascension au milieu d’une foule et d’imprimer dans les annales éthériques, pour toute l’humanité, cet exemple qui demeurera éternellement présent.

Quel malheur que le voile de l’orthodoxie religieuse ait été posé sur l’esprit des gens, les empêchant ainsi de comprendre que, comme moi, chacun a en soi la Présence I AM, par laquelle il peut faire les mêmes choses que moi et gagner la Victoire Eternelle.

Tel est, mes chers étudiants, le message personnel que je vous laisse, prononcé à travers ce Rayon de Lumière et de Son dans lequel, avec une préparation consciente suffisante, n’importe lequel d’entre vous peut pénétrer, peut voir et peut entendre.

A nouveau, je vous enjoins de me considérer comme un grand Frère, prêt à vous aider à tout moment.

Ne m’imaginez pas comme un Etre transcendant, si loin de vous que tout contact avec lui

demeure impossible. Car, la Présence I AM qui me permit de faire mon Ascension est la même que celle qui vous le permettra aussi. Seulement, aujourd’hui, vous bénéficiez de l’aide de la grande Armée des Etres Ascensionnés, ces Maîtres qui ont obtenu leur Victoire et qui se tiennent joyeusement à votre service aussitôt que vous êtes prêts.

Je vous enveloppe dans mon Amour, et je vous dis à nouveau : « Je Suis avec vous, pour toujours. » 

*.*

Saint-Germain : Que pensez-vous de la surprise que je vous ai faite ?
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Le Cœur Ouvert
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Les Avatars par Maître Jésus

Extrait de « Le livre de l'homme nouveau »  Ed. Marie-Lakshmi. P 32-36

 Ischaïa : Maître Jésus, pouvez-vous nous parler des avatars et de leur rôle sur Terre.  

S'en trouve-t-il un parmi nous présentement ?

 Maître Jésus : Les avatars sont des êtres réalisés dans leur conscience divine.  Ils sont les ambassadeurs de notre Monde et ils sont les témoins de Dieu.  Ils viennent sur Terre pour ouvrir la voie de la Conscience Christique.  Ils jouent aussi le rôle de protecteurs pour modérer certaines énergies cosmiques.  Si trop de vagues d'énergies négatives circulent sur votre planète, risquant de la mettre en danger, «descend» alors sur Terre un avatar dont la mission est de rétablir l'énergie entre les fils de la Terre et ceux de la Lumière.  Il devient un médiateur.

On l'envoie toujours dans un endroit stratégique de votre planète, où il y a danger de rupture.  Là, il crée une base, un point privilégié où peuvent passer les énergies entre le Ciel et la Terre.  Sur Terre, par exemple, une de vos bases de lancement des navettes spatiales et de satellites se trouve aux Etats-Unis, à Cap Canaveral.  De même, nous, de la Hiérarchie, plaçons notre base dans l'avatar.  Ceci est une image pour vous expliquer comment  nous procédons dans l'énergie.

L'envoyé présentement sur Terre est le Fils du Ciel : Sathya Saï Baba.  D'autres l'ont précédé, d'autres le suivront.

Nous avons aussi d'autres centres d'énergie, d'autres bases, à travers le monde.  Cependant, nous avons adopté une nouvelle « politique » (selon votre langage).  Vous aurez de moins en moins besoin, à l'avenir, d'un avatar en une seule personne tel le Maître Saï Baba.  Vous reconnaîtrez plutôt des groupes.  Ceux-ci pourront être guidés par des chefs qui ne seront pas des avatars.  L'avatar sera constitué du groupe en entier.  A mesure que la Terre se dégagera des vibrations lourdes pour ascensionner vers la Lumière Cosmique, des groupes humains ascensionneront ensemble.  Ils se donneront un nouveau nom et ils seront les avatars du nouveau monde.

Le Maître Saï Baba joue un rôle de pionnier en essayant de libérer la Terre de l'énergie de religion qui prévaut encore sur votre plan, ceci afin que s'installe une énergie de Conscience Universelle.  C'est pour cela que l'avatar Sathya Saï Baba nous dit : « Il existe une seule caste, la caste de l'humanité.  Il existe un seul langage, le langage du coeur.  Il existe un seul Dieu, Il est omniprésent.  Il existe une seule religion, la religion de l'Amour. »

L'énergie de cloisonnement empêche actuellement l'Ascension en groupes.  Lorsque cette mission sera achevée, vous verrez enfin apparaître une énergie nouvelle sur votre planète.  Et l'ancien monde disparaîtra.

Ceci peut être difficile à accepter, nous le savons, mais n'ayez crainte, ce ne sera qu'une période de transition.  Ayez foi, confiance et amour dans le Principe divin d'évolution et soyez heureux !  C'est tout ce que nous vous demandons : soyez heureux !

 Ischaïa : beaucoup jugent et critiquent le fait que l'avatar Sathya Saï Baba matérialise des objets.  Ils ne comprennent pas le sens de ses actions.  Voudriez-vous nous éclairer ?

 Maître Jésus : Nous dirons à ceux-là qu'il a toujours été plus facile à l'humanité de critiquer que d'essayer de comprendre.  Comprendre demande un effort.  Critiquer est une façon de dire « non » à soi-même, de dire : « Moi j'arrête mon évolution ici ! »  C'est une réaction, dirons-nous, de premier niveau, une réaction de l'ego qui se sent heurté par la nouveauté qu'il ne comprend pas.  Il se place alors devant l'âme en lui disant : « Non, reste comme tu es, tu es plus confortable ainsi », plutôt que d'essayer de comprendre.  L'ego se sent menacé par tout ce qui le  dépasse.

Nous répondrons que l'avatar Sathya Saï Baba matérialise des objets pour faire comprendre à l'humanité que le nouveau monde en a assez d'être dans l'éther, qu'il peut se bâtir, se construire sur votre Terre ! Sathya Saï Baba vous donne un aperçu de ce qui vous attend sur d'autres plans supérieurs.

Pourquoi avoir accepté que cette planète si belle, bénie de Dieu et bénie de tous les êtres de Lumière, ne soit qu'une vallée de larmes, un monde de misère ?  Vous persistez tellement dans le malheur, dans la souffrance, dans la corruption, dans la laideur et la désolation que, lorsqu'un avatar arrive parmi vous, vous ne pouvez même pas accueillir son pardon !

Vous êtes assis sur un trésor et vous vous croyez pauvres.  Ouvre les yeux qui veut voir, ouvre les oreilles qui veut entendre !

 Ischaïa :  Sathya Saï Baba est-il le Christ puisqu'il est un avatar ?

 Maître Jésus : Tous ceux qui portent en eux l'Energie Christique sont le Christ.  Sathya Saï Baba l'a simplement reconnu, comme Moi, Maître Jésus, je l'avais fait autrefois.  Souvenez-vous lorsque l'on m'a demandé : « Etes-vous le Christ, le Messie descendu sur Terre ? », je répondis : « Oui, je le Suis. »

Que ceci soit clair : Dieu a créé l'homme à Son image.  Vous le savez depuis des millénaires.  Il a mis une étincelle, une partie de Lui-même dans un animal et l'a fait divin, à Son image et à Sa ressemblance.  A partir du moment où Il l'a engendré, il était son Fils.  Il a décidé que cette créature serait Son enfant, de même que tous Ses descendants.  Les ancêtres ont associé cela à Abraham et à toute sa descendance, mais c'est une image pour vous faire comprendre que toute la descendance humaine est christique.

Rappelez-vous bien ceci : dès qu'un enfant peut sourire, il est christique.  Le sourire est le signe qu'il est habité par l'étincelle divine et cette étincelle divine est christique.  Son sourire signifie qu'il reconnaît ainsi l'Energie du Père en ce monde.  Il peut sourire à sa mère ou à n'importe qui.  Ce faisant, il sourit aussi à son Père Céleste, car tout homme porte en lui le Père.  Et si sa conscience s'ouvre à cette partie christique de lui-même, s'il me reconnaît et qu'il m'aime, moi, le premier Fils de l'Eternel, sachez que je l'aime, lui et toute sa descendance.  Il devient mon fils.

Autrefois nous parlions en paraboles et nous nous sommes aperçus qu'elles étaient mal interprétées.  Aujourd'hui, nous parlons le langage propre à vos cultures.

Tous les hommes et toute leur descendance viennent de l'Amour du Père pour sa création.  Toute la descendance d'Adam, donc toute l'humanité, a été conçue par Amour du Père pour Sa Création.  Si vous ne procédiez pas de l'Amour du Père, vous ne seriez pas là.  C'est très simple, vous n'avez qu'à le reconnaître.  J'ai donné ma vie pour cela, ne l'oubliez pas.

Extrait de « Le livre de l'homme nouveau »  Ed. Marie-Lakshmi. P 32-36
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Paroles de Saint-Germain et de Jésus  

I AM  Je Suis  Saint Germain Intervention de Jésus

Série Blanche : Extrait de « I AM – Je Suis » par le Maître Saint-Germain

Intervention du bien-aimé Jésus 5 décembre 1932

Jésus s’adresse aux étudiants au moyen de son Rayon personnel et il va exprimer ses souhaits :

Quand j’ai dit : « Je Suis la Porte Ouverte que nul homme ne peut fermer », je faisais allusion au Grand I AM, et je voulais que l’humanité comprenne qu’Il est la Vie dans chaque individu manifesté dans la forme. Je n’ai jamais voulu dire que Jésus était le seul à qui ce grand privilège avait été accordé. Chacun de vous, bien-aimés enfants du Dieu Unique, possède en lui cette Puissante Présence, le Grand I AM – Je Suis, que je possède, que je possédais alors, et c’est grâce à Elle que j’ai acquis mon Ultime et Eternelle Victoire.

Pour vous encourager, vous donner de la force et affermir vos esprits, je veux que vous compreniez que la Conscience qui m’a conduit à la grande Victoire est celle de la Présence I AM, la même qui vous est enseignée aujourd’hui.

En ce temps-là, j’avais cherché la Vérité par toutes les voies possibles, et finalement, ma détermination et mon désir de Vérité me conduisirent vers le grand Maître dont vous ferez la connaissance un jour. Il me révéla le Secret Intérieur et la Puissante Reconnaissance en me dirigeant vers cette Présence, le Grand I AM. Par sa Radiation, je pus comprendre et, immédiatement, je commençai à en faire usage. C’est la seule manière par laquelle toute individualisation du Rayon de Dieu peut réaliser la Victoire Eternelle et construire sa structure sur un socle dont aucune activité extérieure ne pourra jamais le détourner.

Aujourd’hui, je veux vous faire part de cet usage simple et tout-puissant, celui de la Présence. Tous ceux qui, comme moi, ont remporté la Puissante Victoire et pu élever leur corps, ou qui l’ont fait avant moi, ont utilisé l’activité consciente de la Puissante Présence Eternelle I AM – Je Suis.

Quand j’ai dit à mes disciples et à l’humanité : « Ce que j’ai fait, vous le ferez aussi, et bien plus encore », je savais de quoi je parlais, sachant que dans chaque individualisation, ou enfant de Dieu, se trouve cette Puissante Présence I AM dont l’usage vous projette obligatoirement en avant. J’ai dit « projette », car c’est bien ainsi que je l’entends.

L’usage constant de votre Présence I AM vous pousse en avant, en dépit de toute activité du moi extérieur. Tant que cette simple idée demeure ancrée en vous, la tourmente, la souffrance et le tumulte peuvent faire rage autour de vous ; dans la Conscience de la Présence I AM, vous demeurez sereins, inébranlables au milieu du vortex grouillant de la création humaine.

Il n’y a qu’un seul moyen de faire UN avec le Père, et c’est l’acceptation pleine et entière de Sa Présence I AM, de l’Energie, de l’Amour, de la Sagesse et du Pouvoir qu’Il vous a donnés, ces liens d’or, ces marches d’or que vous pouvez gravir jusqu’à votre Réalisation finale.

Il est inévitable qu’à travers la Présence I AM, à un moment donné, dans un lieu donné, chaque individualisation de Dieu retrouve le Chemin de la Maison du Père, mettant fin ainsi aux cycles de renaissances liées à l’activité du moi extérieur.

La Terre est la seule sphère où existe la densité de structure atomique dont vous faites l’expérience.

La reconnaissance consciente et l’usage de la Présence I AM, que vous êtes, élève régulièrement l’action vibratoire de votre structure atomique, dévoile et libère l’Activité Electronique enfouie dans l’atome, vous permettant de devenir des Etres auto-lumineux.

Je souhaite que ceux qui sont autorisés à recevoir ce message maintenant ou qui pourront le faire un jour comprennent bien que je ne suis pas, que je n’ai jamais été un Etre Spécial créé par Dieu, différent du reste de l’humanité ! Il est vrai que bien avant l’époque où j’obtins la Victoire Eternelle, j’avais fait des efforts conscients et atteint de grands résultats. Mon choix d’expérience, il y a 2000 ans, fut d’être un exemple que, tôt ou tard, chaque individualisation pourrait et devrait suivre.

C’est pour cela que, bien-aimés enfants de Dieu, je vous implore de me considérer comme votre Frère aîné, qui fait un avec vous. Quand j’ai dit : « Je Suis toujours avec vous », c’est parce que le I AM que Je Suis, et le I AM que chacun de vous est, ne font qu’UN. Vous comprenez maintenant pourquoi Je Suis toujours avec vous. Méditez ces paroles et essayez d’en ressentir la réalité !

Au moment de mon Ascension, j’ai découvert l’immensité de la Radiation que je pouvais projeter sur mes bien-aimés frères et sœurs de la Terre, à partir de la sphère dans laquelle j’étais devenu apte à résider désormais. Ecoutez bien, car c’est la Vérité : Tout individu qui m’adresse sa pensée consciente avec le désir de s’élever au-delà des limitations de la Terre ou de ses propres créations, et qui vivra en conséquence, recevra toute l’aide que je pourrai lui donner, en fonction des étapes de croissance qu’il aura régulièrement franchies.

Qu’on me comprenne bien, quand je parle de croissance, je me réfère à l’humanité en général, je ne parle pas de certains dont les accomplissements précédents, l’usage et la pleine acceptation de leur Présence I AM leur permettent de déchirer le voile de la création humaine et de se jeter à n’importe quel moment dans les bras de leur flamboyante Présence I AM.

Je vous apporte cette grande nouvelle parce que j’en ai reçu la preuve dans mon expérience personnelle.  Avant d’avoir complètement décidé quel type d’exemple je devrais laisser à l’humanité, je ressentis soudain une impulsion intérieure et commençai à utiliser cette déclaration : « Je Suis la Résurrection et la Vie. » Quarante-huit heures après, à ma grande joie, je compris ce que j’avais à faire. Je vous assure que c’est l’usage conscient du puissant décret « Je Suis la Résurrection et la Vie » qui me permit de faire mon Ascension au milieu d’une foule et d’imprimer dans les annales éthériques, pour toute l’humanité, cet exemple qui demeurera éternellement présent.

Quel malheur que le voile de l’orthodoxie religieuse ait été posé sur l’esprit des gens, les empêchant ainsi de comprendre que, comme moi, chacun a en soi la Présence I AM, par laquelle il peut faire les mêmes choses que moi et gagner la Victoire Eternelle.

Tel est, mes chers étudiants, le message personnel que je vous laisse, prononcé à travers ce Rayon de Lumière et de Son dans lequel, avec une préparation consciente suffisante, n’importe lequel d’entre vous peut pénétrer, peut voir et peut entendre.

A nouveau, je vous enjoins de me considérer comme un grand Frère, prêt à vous aider à tout moment.

Ne m’imaginez pas comme un Etre transcendant, si loin de vous que tout contact avec lui

demeure impossible. Car, la Présence I AM qui me permit de faire mon Ascension est la même que celle qui vous le permettra aussi. Seulement, aujourd’hui, vous bénéficiez de l’aide de la grande Armée des Etres Ascensionnés, ces Maîtres qui ont obtenu leur Victoire et qui se tiennent joyeusement à votre service aussitôt que vous êtes prêts.

Je vous enveloppe dans mon Amour, et je vous dis à nouveau : « Je Suis avec vous, pour toujours. »

*.*

Saint-Germain : Que pensez-vous de la surprise que je vous ai faite ?
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Maître Jésus

Extrait de A l’épreuve de ton par Ruben Cedeño, en cours de traduction

La parole

Beaucoup de personnes qui étudient le message de Jésus ne s’arrêtent pas sur l’importance que la Parole a revêtue dans sa vie. Les quatre Evangiles foison​nent d’enseignements à ce sujet ; dans nos vies, la pa​role est ce qui construit ou détruit notre manière de vivre.

Le ‘je veux’ et le ‘je ne veux pas’ sont tout-puissants. A toute chose négative que vous ne voulez pas ad​mettre dans votre vie, parce qu’il s’agit de vol, de contamination, de terrorisme, de maladie, de ruine, de vengeance ou d’indignité, dites : « Je ne le veux pas. » Tout au contraire, quand il s’agit de choses que vous désirez ou dont vous avez besoin, dites avec foi : « Je le veux. »
Un jour, un lépreux se prosterna devant Jésus afin que celui-ci le guérît : « Maître, si tu veux, tu peux me nettoyer. » Jésus, étendant la main, lui répondit : « Je le veux, sois purifié.. » et, instantanément, la lè​pre disparut du malade.

Les gens qui s’approchaient de Jésus en lui deman​dant un miracle, connaissaient ce pouvoir de la pa​role.

Dans la ville de Capharnaüm, un officier romain ayant la responsabilité de cent soldats avait un enfant paralytique, ce qui le tourmentait, car celui-ci ne pouvait pas se déplacer pour voir Jésus. Jésus décida d’aller à la maison du centurion, mais ce dernier, qui ne se sentait pas prêt pour recevoir le Maître, lui dit : « Dis seulement une parole et mon enfant guérira. »

L’officier fit alors toute un leçon sur le pouvoir de la parole, expliquant à Jésus : « Je Suis un homme d’autorité et j’ai des soldats sous mes ordres. Quand je dis à l’un d’eux « va ! », il va, et à un autre « viens ! », il vient, et à mon serviteur « fais cela ! », il le fait. »

Jésus termina la leçon en disant : « Va, et qu’il te soit fait selon ta croyance ! » L’enfant fut guéri sur-le-champ.

Par conséquent, soyons prudents sur l’usage que nous faisons de la parole.

Nous avons déjà étudié le pouvoir du Je Suis, qui est intimement lié à celui de la parole et de la foi. Si nous utilisons ensemble ces trois pouvoirs, nous serons ca​pables de guérir des malades, et c’est la raison pour laquelle Jésus prit sur lui de demander à ses disciples qu’ils partent dans le monde pour guérir, car ils l’avaient appris de lui.

Dans le village de Capharnaüm, on amena à Jésus un groupe de possédés et saint Matthieu rapporte que, par sa seule parole, le Maître chassa les démons.

Il est important de ne pas se promener en disant des bêtises, car même si c’est en plaisantant, ces paroles s’accomplissent, comme quand quelqu’un dit pour s’amuser : « Je vais me ruiner » ou « J’espère que tu vas mourir », ou encore tant d’autres choses qui ne sont pas positives. Jésus nous exhorte clairement quand il dit : « Tout propos oiseux que tiennent les hommes, ils devront en rendre compte au jour du jugement. Car, par tes paroles tu seras justifié, et par tes paroles tu seras condamné. »
Le jugement auquel se réfère ici Jésus est celui du jour auquel s’accomplit ce qui est déterminé par l’usage de la parole.

Si vous vous promenez en disant « Le pays ne sert à rien ; le terrorisme nous extermine ; attention aux voleurs ; attention à la maladie, etc. », il est certain que vous attirerez ces situations dans votre monde. Jésus explique que « ce n’est pas ce qui entre par la bouche qui contamine l’homme, mais ce qui en sort. »

On peut être entouré de malades, comme Mère Te​resa de Calcutta, et ne pas être contaminé. On peut être financièrement à l’aise au milieu d’une grande récession économique, être entouré de voleurs sans être volé, pour autant qu’on ne s’ouvre pas mentale​ment aux idées de précarité et de vol. Jésus enseigne :

« Il n’y a rien d’extérieur à l’homme qui peut le contaminer, mais ce qui en sort, voilà ce qui conta​mine l’homme. »

Ce qui sort de quelqu’un, ce sont les paroles, les pen​sées et les attitudes, voilà pourquoi nous devons tel​lement faire attention au verbe.

Quelqu’un pourrait alléguer que, dans le cas de Jésus, les décrets avaient un effet parce qu’il était un être spécial, mais il précisa bien que chacun pouvait le faire : 

« En vérité, je vous dis que quiconque dit à cette montagne : ‘ôte-toi de là et jette-toi à la mer’, s’il n’en doute pas dans son cœur et s’il croit que ce qu’il dit sera, ce qu’il dit s’accomplira. » 

Un jour, après avoir utilisé la barque de Pierre pour s’asseoir et prêcher sur la rive de la mer de Galilée, Jésus lui demanda de sortir naviguer. « Jette les fi​lets » lui dit-il. Pierre objecta que la pêche était mau​vaise, car il y avait passé toute la nuit sans attraper une sardine. Mais comme Pierre avait foi en Jésus, il lui dit : « Mais à cause de ta parole, je jetterai les fi​lets. » Notez combien Pierre connaissait le pouvoir de la parole. Ce jour-là, il eut la meilleure pêche de sa vie, et ses filets rompirent sous le poids du pois​son.

Par deux fois, Jésus parle de ce que nous pouvons dire ou ordonner aux choses afin qu’elles nous obéis​sent, pour autant que nous le fassions avec foi. C’est ainsi qu’il donne l’exemple de la montagne et du sy​comore.

Jésus dit : « Soyez des Dieux ! » Notez bien que si Dieu créa l’univers par le pouvoir de la parole, vous aussi pouvez ordonner à votre monde avec le même pouvoir. Ne voyez pas d’orgueil à vous comparer à Dieu. Lui-même dit qu’Il nous a faits à Son image et à Sa ressemblance.

Dieu dit : « Que la Lumière soit ! » Et la Lumière fut. Cela, Il le décréta quand il vit la Terre vide et dé​sordonnée. Voilà un exemple vivant de ce que nous pouvons faire pour ordonner notre monde par le dé​cret, en le sortant du désordre de la limitation, de la pauvreté, de la vilenie et du manque d’intelligence.

Faites usage de votre parole et, dans toute situation obscure, douteuse, fausse ou trompeuse, décrétez : « Que la lumière soit ! »

L’usage constructif de la parole, à travers le décret, la prière ou la simple conversation, fera de votre vie un paradis de Lumière. Souvenez-vous que tenir des conversations sur des thèmes négatifs attirera ces choses dans votre expérience. Ainsi, évitez absolu​ment de dire quelque chose de destructif ou de parti​ciper à des discussions de ce genre.

Lorsque les gens parlent de voleurs, d’attentats, de vengeances, de ruines, de déformations, de maladies et autres atrocités, ne les suivez pas et ne les acceptez pas, car ce serait accepter toutes ces calamités, qui, par la suite, pourraient vous arriver. Souvenez-vous de substituer dans votre esprit tout le négatif par des pensées dirigées vers les aspects positifs de Dieu.

Si l’on vous parle de maladies, de tristesse, souvenez-vous que Dieu est Vie. De même, lorsque des gens parlent d’attentats, de vols et de vengeances, emplis​sez votre esprit de la pensée ‘Dieu est Amour’, et vous verrez que, sans rien dire, la conversation pren​dra une direction plus positive.

Mettez ces exercices en pratique et ne vous empres​sez pas de dire qu’il est difficile de les réus​sir. Es​sayez, et vous verrez le changement extraordinaire qui se pro​duira dans votre vie et tout autour.
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