Paroles des Maîtres Ascensionnés
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Message de Saint- Germain
Octaves de pensée :

Je pense qu’il est bon  de nous référer à nouveau aux octaves de pensée, car elles existent dans l’atmosphère comme les strates existent dans la Terre. Je crois qu’il est sage de définir ces octaves jusqu’à un certain point.

La première que nous mentionnerons est l’octave du crime, qui est la plus mince, en dépit de toutes les apparences actuelles. La deuxième est l’octave de la haine, qui est considérablement plus épaisse. La troisième est l’octave de la colère, qui est bien plus épaisse encore. La quatrième est l’octave de la critique et de la condamnation, encore plus épaisse ;  c’est l’octave dominante, dans laquelle se meut une grande partie de l’humanité, sans s’en rendre compte.

A partir de là, nous commençons à entrer dans la Lumière, et nous trouvons l’octave de la Tolérance, qui est la volonté de donner à chacun la liberté de pensée et de parole. Ensuite, nous entrons dans l’octave de la Joie, dans laquelle nous nous réjouissons à l’extrême en reconnaissant le Pouvoir de Dieu en nous. L’octave suivante est de pur Amour, par lequel nous sentons immanquablement la Présence de Dieu, la Puissante Présence I AM agissante. A partir de là, nous entrons dans l’octave du Bonheur Parfait.

Chaque fois que nous permettons à notre conscience, c’est-à-dire à notre pensée, à nos sentiments et à notre parole prononcée, de fréquenter la qualité d’une de ces octaves, nous recevons non seulement ce que nous avons généré de cette qualité, mais nous nous ouvrons à tout l’épanchement de l’octave dans laquelle nous ‘résidons’, ce qui veut dire à la pleine accumulation de cette qualité, engendrée par la masse de l’humanité, passée et présente. Celle-ci existe dans l’atmosphère au-dessus de la surface de la Terre, où vivent et se meuvent tous les individus. 

Cette simple illustration montre combien il est nécessaire de gouverner la pensée, le sentiment, la parole prononcée, et de faire un effort déterminé pour entrer dans octaves supérieures de conscience. Lorsque nous le faisons, nous constatons qu’à travers ces octaves – à partir de l’octave de Tolérance – il existe une condition ressemblant à un entonnoir, dont la petite ouverture est en bas, et cet entonnoir est relié directement à la Divinité qui déverse dans ces octaves Sa Présence, Son Energie et Sa Substance.

Toutes les octaves au-dessous de celle d’Amour sont des créations de l’humanité, non de Dieu, la Puissante Présence I AM. L’humanité est la seule qui essaye de diviser Dieu. Dieu, la puissante Présence I AM, n’essaie jamais de Se diviser. Dieu est Tout, Il est Omniprésent pour quiconque accepte la Plénitude de la Présence I AM.

Les individus ou étudiants n’ont aucune raison de croire qu’ils ne peuvent pas gouverner leur forme extérieure ou la périphérie de leur pensée, de leurs sentiments ou de leur action qu’est leur corps, car je sais positivement qu’ils le peuvent et qu’ils le doivent. Plus tôt ils prennent les rênes, acceptent la Maîtrise que Dieu leur donne et plus tôt ils l’utilisent, plus tôt ils trouveront le Vrai Bonheur.

Depuis trop longtemps déjà, le je humain ou extérieur a usurpé le Pouvoir de Dieu, nourrissant l’individu de cosses vides et de mauvaise herbe, alors qu’il pourrait fixer son attention sur le Pouvoir de Dieu, la Puissante Présence I AM, et recevoir le Nectar de Jeunesse et de Vie Eternelle et se mouvoir dans l’octave de Bonheur Parfait, le Jardin du Paradis. 

Concernant les enfants :
Quand les enfants atteignent l’âge de la maturité, la plus grande chose que peuvent faire les parents est de les remettre aux Mains de Dieu, ce qui veut dire les confier entièrement à la Protection et aux Soins de leur puissante Présence I AM, et de les envelopper dans les Rayons de Lumière et d’Amour du Cœur du Corps Electronique qui se trouve au-dessus d’eux.

Chaque fois que la présence ou la pensée de votre enfant se met en évidence, réjouissez-vous de ce que la pleine Intelligence parfaite de Dieu agit dans sa pensée et dans ses sentiments et qu’elle gouverne parfaitement toute action externe. Voilà qui, merveilleusement, laissera l’enfant à la Présence et au Pouvoir d’Action Divine. L’anxiété des parents est, dans quatre-vingt-dix pour cent des cas, responsable d’une action erronée, spécialement quand cette anxiété émane de la mère.

Il y a une très grande vérité, qui est peu comprise : La mère, qui a été le constructeur du corps de l’enfant - et par là j’entends celle qui a fourni la substance à partir de laquelle le corps a été construit - a établi une ligne personnelle de contact avec son enfant pour cette incarnation, et si cette mère le sait d’un point de vue illuminé, elle a le pouvoir de fondre l’enfant dans le moule de l’être le plus merveilleux et parfait, ou, disons-le ainsi, de soutenir le foyer par lequel l’enfant se moule dans un être parfait.

D’un autre côté, si la mère permet à l’anxiété, qui est une forme subtile de peur, de la gouverner constamment, sa pensée ne peut pas s’empêcher de parvenir à l’enfant et elle peut ainsi le déranger au point d’être la cause de son échec complet. On rencontre ce cas extrême lorsque la mère a des pensées totalement incontrôlées.

Cela montre combien il est important que les parents sachent et ressentent que l’enfant ou les enfants qu’ils aiment soient constamment gouvernés par l’Intelligence parfaite de Dieu, la puissante Présence I AM. Dès l’instant où l’anxiété ou la peur tente de s’introduire, consumez-la et remplacez-la par la conscience ferme qu’il n’y a que  l’Intelligence parfaite de Dieu qui agit dans cet enfant et autour de lui.
Si toutes les mères d’Amérique (N.d.T. : et du monde entier) pouvaient comprendre cette magnifique Vérité et la vivre, une race majestueuse naîtrait dès cet instant. C’est une grande Loi naturelle qui n’a été comprise que dans une infime mesure, même par les étudiants. J’ai connu bien des cas où la peur intense du parent pour l’enfant a attiré ce dernier vers la chose même qu’il craignait, et c’est même l’une des choses qui ont retardé le plus le progrès de l’humanité. Parfois, l’enfant est suffisamment avancé pour que, sans que l’externe le sache, il évite dans une large mesure la peur et l’anxiété des parents, et c’est très heureux.

Qu’il soit bien compris qu’en aucun cas, je critique ou condamne les mères, mais je déplore intensément le manque de compréhension de cet aspect merveilleux et vital. Je présume qu’Emily Cady (Auteure et éducatrice nord-américaine.) a compris cet aspect mieux que n’importe quel instructeur dans le monde extérieur actuel et qu’elle a fait un réel effort pour le transmettre à ses lecteurs.

