          8 jours (2 nuits en bateau et 5 nuits hôtel) au mois d’avril  2011 (dates à définir)
PROGRAMME

Premier jour: Rassemblement  au port de Marseille – la Joliette. Formalités d’embarquement, installation en cabine. Appareillage, dîner et nuit en mer.
Deuxième jour:Matinée en mer , temps libre et farniente jusqu’au déjeuner, Après midi arrivée à ORAN/ Formalités douanière et débarquement. Transfert à MOSTAGANEM et installation à l’hôtel EL MOUNTAZAH 3* (nl) aux Sablettes. Dîner et logement.

Troisième jour: Après le petit déjeuner, départ pour PERREGAUX : Temps libre pour toutes visites personnelles suivant programme convenu en commun avec véhicule et chauffeur à disposition. Retour à l’hôtel en fin d’après midi, dîner et logement.

Quatrième jour: Excursion pour la journée: ARZEW et PORT aux POULES (avec repas poissons chez LILA) – Après midi, retour à l’hôtel via tour de ville panoramique de MOSTAGANEM.

Dîner et logement.

Cinquième jour: Journée à PERREGAUX : dernières visites, retrouvailles et photos.

Retour à l’hôtel en fin d’après midi : dîner et logement

Sixième jour : Après le petit déjeuner, départ pour ORAN : Tour de ville panoramique, ascencion

à N.D. de SANTA CRUZ et côte OUEST via les Andalouses : Installation à l’hôtel EDEN PALACE 5* (nl) à Aïn el Turck. Dîner et logement.

Septième jour: Petit déjeuner et départ pour le port d’ORAN : formalités d’embarquement, installation à bord en cabine, appareillage – Dîner et nuit en mer.

Huitième jour: Matinée en mer, déjeuner à bord: Après midi arrivée à MARSEILLE.

**********************************

LE FORFAIT :  990 €

COMPREND : Le voyage A/R en BATEAU au départ de Marseille en classe cabine A2 (repas compris) , les transferts port / hôtel / port , l’assurance spéciale annulation assistance et rapatriement, le séjour en ½ pension sur la base de chambres doubles, toutes les charges ,taxes et frais de dossier, les excursions décrites au programme (hors déjeuners)avec mise à disposition d’un véhicule avec chauffeur du 2eme au 7eme jour. 

NE COMPREND PAS : Les boissons , extras et toutes dépenses personnelles, les déjeuners à terre, le supplément pour chambre individuelle s’il y a lieu ( + 120 €) , les frais de visa ( + 85€ ) obligatoire.


Bulletin d’inscription à retourner à : ALDEGUER Raymond 9 rue Isnard- la Sèbe 04000 DIGNE les BAINS

Tél: 04 92 31 32 23 –mail : raymondaldeguer@orange.fr  Site web:   http://raymond-voyages.e-monsite.com/
Noms                                                        Prénoms                                                        Date de naissance

                                                                                                                                                                                        

Adresse complète                                                                                                            N° de Tél:

Adresse ci joint un chèque de              euros soit 40% du forfait pour         personne(s).

Dater et signer

  Raymond ALDEGUER  vous propose un VOYAGE à :




















EN BATEAU au départ de MARSEILLE








