ASSOCIATION DE DEFENSE DES RIVERAINS DU BOULEVARD FAYOL

23 rue des Perrières 42700 FIRMINY

                                                                                                      Firminy le 8 Décembre 2010 
Monsieur le Maire,
Aujourd’hui Monsieur le Préfet se déplace pour constater les problèmes de sécurité du boulevard Fayol.

Nous profitons de cette visite pour vous rappeler les demandes que nous vous avons faites avec insistance depuis maintenant plus d’un an.

· Le constat : La circulation routière ne cesse d’augmenter dans l’ensemble du quartier et va continuer   avec la création de plusieurs lotissements.

· L’association réclame une étude des flux de circulation sur l’ensemble du quartier. Cette étude aura pour but de connaître précisément la fréquentation automobile sur les différentes voies du quartier en fonction des horaires et de la saturation du boulevard Fayol.

· Nous sommes précis : Cette étude devra aider aux améliorations à apporter en matière de circulation. Nous sommes prêts à participer à un groupe de réflexion à condition que des éléments permettent de travailler sur du concret.
Dans un tract d’Octobre 2009 nous rappelions que le boulevard était la seule rue de Firminy à n’avoir bénéficié d’aucune évolution notable depuis des décennies. Un an après nous ne voyons aucune mesure qui commence à améliorer la vie dans notre quartier.

Comme les autres quartiers de Firminy où cela a été fait, Fayol a besoin d’une réflexion sur son avenir. Nous réclamons un projet en matière d’urbanisme, d’aménagement et d’amélioration de la qualité de vie de ses habitants.
Nous ne doutons pas, Monsieur le Maire, que vous allez prendre en compte les demandes que nous formulons pour l’ensemble des habitants du quartier.

Le bureau  
Nous joignons une copie du texte que nos remettons ce jour à Monsieur le Préfet..

