



Dimanche 28 Décembre, l’orchestre symphonique a donné dans la salle des fêtes, un grand concert instrumental et vocal, avec le concours de Melle Claire STUMPF (mezzo-soprano), Mr SANNEQUIN (basse-baryton), Mr SCOTTO-LEMASSESE (ténor), tous lauréats du conservatoire d’ALGER 1958.

Melle Gaby CITERA, élève du conservatoire d’ALGER. Mr MOUTIER, élève du conservatoire de ROUEN. Notre jeune concitoyenne Jeannine COLL et enfin Mr NAVARRO, bien connu des          téléspectateurs Algérois.
Le programme de chois avait attiré une nombreuse assistance et c’est dans un silence quasi-religieux que furent écoutées toutes les œuvres.

Nous adressons nos vives félicitations à l’orchestre symphonique qui exécuta sous la direction de son chef Mr OLIVER, les œuvres suivantes :

-Granada : marche espagnole de José GARCIA.

-Cavalerie légère : célèbre œuvre de SAPPE

-La parade des soldats de bois : poème humoristique de Léon JESSAL.

-Princesse CZARDAS : fantaisie tirée de la célèbre opérette de KALMAN.

-L’or et l’argent, grande valse de Frantz LEHAR.
Mention spéciale aux solistes Mr BAROAT au violon qui exécuta avec brio la « symphonie espagnole » de LALO, ainsi que Mme DETIENNE au violoncelle dans « Menuet » de HAYDAN et le « Cygne » de SAINT- SAENS.

Melle Joëlle GORRIAS et Mr C.TORRENS évoluèrent avec beaucoup de grâce et souplesse dans des danses rythmiques. Ils méritent avec leur professeur Melle Lina CLARIN toutes nos félicitations.

Le jeune Jean-Jacques TUR se fit applaudir longuement après avoir interprété quelques solos d’accordéon qu’il exécuta avec beaucoup de maitrise liée à une grande régularité de rythme.

Pour la partie vocale, tout d’abord nous entendîmes Mr MOUTIER et Melle COLL dans un duo « Véronique », puis René CITERA et Melle Gaby CITERA qui fut longuement bissée.

Enfin les magnifiques voix  de M.SANNEQUIN, Claire STIMPF, M.SCOTTO-LEMASSESE, et René NAVARRO charmèrent l’assistance qui manifesta sa joie par de frénétiques applaudissements.

Nous ne saurions terminer ce petit compte-rendu, sans remercier et féliciter Mesdames BRAS, BARBAT et VACHEROT qui respectivement ont tenu le piano d’accompagnement de façon admirable. Tous nos exécutants sont à féliciter et nous les remercions bien vivement pour nous avoir procuré un si beau spectacle. Aussi nous leur demandons de renouveler souvent ces auditions si goutées des nombreux mélomanes.
Parmi la nombreuse affluence et au hasard de la plume, autour du président Vincent SORRABELLA, nous avons remarqué Mr MUTIN (Président de la délégation spéciale), Jean SINTES (Président des Anciens Combattants), Sébastien AMELLER (Président du Boulomane-Club), Mme Veuve François PONS (ancien maire), Estève LLURENS et  Guillaume SOCIAS tout deux ex- membres de l’ancienne société musicale « Les Enfants de FORT DE L’EAU ».

Le capitaine SIMONIN, représentant le général HUET(Commandant de la 7 me DMR)

Mr LECHE (Commissaire de police).Mr Jean AULONI (Vice-président de la délégation spéciale d’Hussein-Dey).Mr LAFFONT (Avocat général à la cour d’appel).
Mr JULIEN (Président de l’USFE) et Henri MERCADAL (Président de l’amicale des anciens prisonniers de guerre).

Belle manifestation, tout à l’honneur des dynamiques organisateurs.
