Assemblée Générale Pousada Cameroun
Dimanche 30 janvier 2011
Lieu : Toulouse, au 122 (chez Jeanne&Fred) – la réunion s’est tenue de 10h15 à 12h30 et a été suivie d’un buffet dinatoire.

Présents : Isa, Nico,  Jeanne, Fred, Géraud, Christophe (associés), Colette, Danielle&Gilles, David&Camille (adhérents) ;
Excusés : Augustin, Doris, Marie-Luce, Sylvie, Lucie, Tim (associés), Christiane, Cyril (adhérents) ;

Tour de table
Chacun se présente et présente le cas échéant sa vision de la participation au projet :
Le Niçois :

Christophe, associé, partie prenante sur le suivi du chantier ;

Les Parisiens :

Camille, membre actif ;

David, membre actif ;

Les Mérignacais :

Nico, associé, président de l’association et initiateur du projet dans sa forme actuelle ;

Isa, associée, trésorière de l’association ;

La Landaise :

Colette, membre bienfaiteur ;

Les Toulousains :

Jeanne, associée, vice-présidente de l’association ;

Fred, associé, secrétaire de l’association et fondateur du projet ;

Géraut, associé, ancien coopérant au Tchad ;

Danièle, membre bienfaiteur ;

Gilles, membre bienfaiteur ;

Il est rappelé que certaines personnes n’ont pas pu être présentes mais participent d’une façon ou d’une autre au projet.


Mot du président
Le président rappelle les faits qui ont conduit au lancement du projet, et que le chemin qui reste à parcourir est long. Il donne RV à tous dans deux ans au Cameroun pour le lancement !

A compléter.

Point sur les adhérents
Rappel des cotisations à jours : 10 membres actifs (Isa&Nico, Fred&Jeanne, David&Camille, Augustin, Mimi, Sylvie, Lucie) et 4 membres bienfaiteurs (Christiane, Danièle, Colette, Cyril). A l’issue de l’AG, on compte 11 membres actifs (+Géraut) et 7 membres bienfaiteurs (+Gilles, Kevin et Harold). 
Document cadre
Fred présente le document sur les motivations et objectifs du projet.  Il est convenu que ce document comporte des éléments redondants. Il rappelle les motivations du projet et la vision commune aux associés et aux futurs salariés de l’hôtel. Une discussion s’engage sur la rémunération au comptant des fournisseurs. Dans tous les cas, les fournisseurs seront payés à la livraison avec paiement d’un acompte à la commande, ce afin de bâtir une relation de confiance.  Il est convenu que la trésorerie devra tenir compte de ses aspects. Les questions suivantes sont abordées :  traitement des ordures (mise en place de la récupération et du tri pour la formation de compost) et plus généralement d’une charte de valeur promouvant le développement durable. Ces points pourront permettre d’obtenir des subventions. Une version amendée du document cadre sera proposée.
Le document est approuvé.

Rapport Business Plan
Isa présente le document sur la synthèse de l’étude de marché et les éléments financiers du projet. Il est entendu qu’une augmentation du capital pourrait principalement permettre d’augmenter la valeur du terrain qui sera acheté. Les questions suivantes sont soulevées : calculer quel serait l’impact du changement du nombre de chambres sur le business plan, quel est le taux de remplissage à l’équilibre. Le document est approuvé avec réserves.

Rapport Groupe Terrain
Fred présente le rapport d’étape du groupe terrain, incluant le résultat du mandat sur la zone de Kribi. Les trois zones de prospections sont présentées. Le groupe accepte le principe de recherche par mandat et demande que la zone de Melong soit prospectée au même titre que les deux zones balnéaires, les caractéristiques de cette zone étant bien en ligne avec la dimension éco-touristique du projet. Enfin, il est convenu qu’une visite supplémentaire des terrains proposés par Roger sera demandée à Doris (ou à Bertrand) qui sont actuellement au Cameroun.
Le document est approuvé avec réserves.

Points divers - Statut juridique

Deux associés se prononcent en faveur d’un statut juridique de type SARL. Il est convenu que ce point devra être validé par un avocat ou un notaire sur place. Cette action est un pré requis  de l’achat du terrain.

Points divers – Suivi sur place
La question du suivi du chantier et de l’exploitation de l’hôtel est posée, un associé au moins pensant que cela est une condition pour garantir la bonne gouvernance du projet et l’utilisation des fonds comme convenu. Différentes pistes sont évoquées : rotation des associées sur place (difficile pour nombre d’associé et couteux), suivi par le directeur de l’hôtel, suivi par un associé en local, avec le cas échéant voyage d’un associé en soutien depuis la France. 
Points divers – Suivi du projet par les adhérents de l’association

A la question posée par un adhérent, les modalités de suivi sont précisées : communication régulière sur l’avancement du projet par mail et sur le site internet de l’association Pousada, inscription à l’une des listes Pousada-associé, Pousada-terrain ou Pousada-études de marché sur simple demande auprès d’un membre du bureau. La contribution de chacun aux travaux de ces groupes est vivement encouragée, toutes les bonnes volontés sont les bienvenues. Le président conclut en remerciant chacun de sa présence.
La prochaine AG est prévue au deuxième semestre 2011.
