Préparation studieuse pour le Toulouse Olympique

Rugby à XIII. Championship. Le patron des arbitres en visite jeudi.
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Ian Smith lors de son intervention face aux joueurs toulousains./ Photo DDM, Frédéric Charmeux 


Lancés dans la phase finale de leur avant-saison, les joueurs du Toulouse Olympique XIII ont eu la visite jeudi du tout nouveau patron des arbitres du Co-operative Championship, Ian Smith. L'ancien préposé au sifflet britannique a distillé la bonne parole devant des joueurs très attentifs, et curieux de l'évolution du règlement.

Une prime à l'attaque

Ainsi, la saison prochaine sera placée sous le signe de l'attaque. Des modifications ont été apportées dans la zone plaqueur/plaqué pour permettre des libérations rapides qui favorisent le dynamisme du jeu. Gilles Dumas, l'entraîneur du TO, y voit une évolution positive : « Il s'agit d'une mise au point de début de saison sur les nouvelles règles et leurs interprétations. Nous avons travaillé cet après-midi pendant deux heures. J'avais plein de questions à lui poser. Sa venue est une bonne chose. On a beau expliquer des choses aux joueurs, cela porte plus si c'est le patron des arbitres qui le dit. Ces nouvelles règles vont avantager l'attaque. Et puisque l'on est une équipe réputée offensive, j'espère que nous en profiterons. »

Après une conférence d'une demi-heure avec les joueurs, Ian Smith a mis en pratique ces consignes sur le terrain d'entraînement, sur différentes phases de jeu supervisées. « Nous voulons récompenser les efforts de celui qui va au contact et prend des intervalles », explique ainsi l'ancien arbitre anglais. Si cette nouvelle règle ne concernera qu'environ 5 % des plaquages (15 à 20 par match), elle devrait néanmoins permettre une prime au spectacle et à l'attaque. Au TO XIII d'en profiter.
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