ASSOCIATION DE DEFENSE DES RIVERAINS DU BOULEVARD FAYOL

23 rue des Perrières 42700 FIRMINY

                                                                                                      Firminy le 18 Février 2011

                                                                                            à  Monsieur le Maire et Conseiller Général 
Monsieur le Maire,
Nous tenons à vous remercier pour votre participation à notre assemblée générale du 15 février. Vos interventions sur tous les dossiers de notre quartier et votre action, vont nous l’espérons, faire avancer les dossiers.

Nous tenons à les rappeler :

Le dossier de la déviation du RD 500 : Ensemble nous souhaitons le voir aboutir le plus rapidement possible et nous comptons sur votre détermination. 
L’étude des flux de circulation : Nous retenons que la commune s’engage à réaliser les comptages sur la voirie communale, QUAND ? Pour ce qui concerne la voirie départementale, nous avons compris que les services de la ville allaient le demander à la DDT, QUAND ?
Projet d’aménagement du boulevard : Notre demande de l’étude dés à présent, qui la prend en charge ? Quels seront les partenaires ? Qui sera associés ?
La réouverture de la bretelle d’accès de la Gare : Nous retenons qu’une étude va être lancée QUAND ?
 Il sera nécessaire que les comptages à réaliser, sur le boulevard par la DDT, soient faits. Qui officialisera cette requête ?
L’accès au centre commercial : Qui doit porter cette demande ?  La commune doit, à notre avis, prendre maintenant les dispositions en matière d’urbanisme pour supprimer ce point noir de circulation. Nous avons bien compris que les frais étaient à la charge de l’aménageur.
Maison à vendre au 100 boulevard Fayol : Nous sommes très étonnés qu’une maison achetée par la commune (par vos prédécesseurs) destinée à être démolie dans un but de sécurité (il y a eu accident avec décès d’un enfant à cet endroit) soit aujourd’hui mise en vente !!!  D’autant plus que cet emplacement sera très utile dans le cadre du réaménagement complet du boulevard. 

Nous vous demandons donc de revoir votre position concernant cette vente.

La réalisation rapide de ces actions dénotera votre complète implication dans notre action.
Dans l’attente de votre réponse,

Nous vous prions, Monsieur le Maire, de recevoir nos sincères salutations 

Le bureau de l’association : 
Rosemary Bondeau, Monique Faure, Paul Bertrand, Daniel Cartier, Yves Faure, Marc Pichon 

