Thème :            « A P P E L E R»
***********
( Esaïe 42 : 6
Moi, l’Eternel, je t’ai appelé pour le salut, et je te prendrai par la main, je te garderai, et je t’établirai pour traiter alliance avec le peuple, pour être la lumière des nations.
( Luc 2 : 32
Lumière pour éclairer les nations, et gloire d’Israël, ton peuple.
( Esaïe 49 : 6
Il dit : c’est peu que tu sois mon serviteur pour relever les tribus de Jacob et pour ramener les restes d’Israël : je t’établis pour être la lumière des nations, pour porter mon salut jusqu’aux extrémités de la terre.

( Esaïe 46 : 13
Je fais approcher ma justice : elle n’est pas loin ; et mon salut ; il ne tardera pas, je mettrai le salut en Sion, et ma gloire sur Israël.

( Romains 8 : 30
Et ceux qu’il a prédestinés, il les a aussi appelés ; et ceux qu’il a appelés, il les a aussi justifiés ; et ceux qu’il a justifiés, il les a aussi glorifiés.
( Romains 9 : 11
Car les enfants n’étaient pas encore nés et ils n’avaient fait ni bien ni mal (afin que le dessein d’élection de Dieu subsiste, sans dépendre des œuvres, et par la seule volonté de celui qui appelle)
( Romains 9 : 25
Selon qu’il le dit dans Osée : j’appellerai mon peuple celui qui n’était pas mon peuple, et bien-aimée celle qui n’était pas la bien-aimée. 
( Romains 11 : 29
Car les dons et l’appel de Dieu sont irrévocables.
( 1 Corinthiens 7 : 17
Seulement, que chacun marche selon la part que le Seigneur lui a faite, selon l’appel qu’il a reçu de Dieu. C’est ainsi que je l’ordonne dans toutes les Eglises.
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