Thème : 
« LA  VICTOIRE»

***********
( 1 Corinthiens 15 : 54-57
Lorsque ce corps corruptible aura revêtu l’incorruptibilité, et que ce corps mortel aura revêtu l’immortalité, alors s’accomplira la parole qui est écrite : La mort a été engloutie dans la victoire. O mort, où est ta victoire ? O mort, où est ton aiguillon ? L’aiguillon de la mort, c’est le péché ; et la puissance du péché, c’est la loi. Mais grâces soient rendues à Dieu, qui nous donne la victoire par notre Seigneur Jésus-Christ.
( 1 Jean 5 : 4-5
Car tout ce qui est né de Dieu triomphe du monde, c’est notre foi. Qui est celui qui a triomphé du monde, sinon celui qui croit que Jésus est le Fils de Dieu ?

( Romains 8 : 37
Mais dans toutes ces choses nous sommes plus que vainqueurs par celui qui nous a aimés.

( Exode 17 : 15
Moïse bâtit un autel, et lui donna pour nom : l’Eternel ma bannière. 
( Psaumes 60 : 6
Tu as donné à ceux qui te craignent une bannière, pour qu’elle s’élève à cause de la vérité.

( Genèse 22 : 14
Abraham donna à ce lieu le nom de Yahvé-Jiré. C’est pourquoi l’on dit aujourd’hui : A la montagne de l’Eternel il sera pourvu.
( Colossiens 2 : 15
Il a dépouillé les dominations et les autorités, et les a livrées publiquement en spectacle, en triomphant d’elles par la croix.

( Colossiens 1 : 13
Il nous a délivrés de la puissance des ténèbres et nous a transportés dans le royaume de son Fils bien-aimé.
Prière

Seigneur, je sais que Jésus a triomphé de Satan et de toutes les dominations. Jésus est ressuscité vainqueur. Sa victoire est la mienne. Je revendique mes droits. Je marche par la foi. J’élève mes mains en signe de triomphe. Ma bataille a été gagnée sur la croix. Je suis sans crainte. Je me fie à son triomphe. Satan est vaincu. Christ est gagnant. Mon combat est terminé. Jésus est Seigneur.
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