Décret pour l’établissement de démocraties sur Terre
Ô Esprit Infini,   ou 

Reiki Divin,    ou  

Pouvoirs de la Lumière,   ou 

Maîtres Ascensionnés Bien-aimés,   ou 

Bien-aimé Sathya Sai Baba,    ou  
… ce que vous voulez, selon vos propres croyances, 

Qu’une volonté inébranlable soit au sein de chaque âme de la Terre, menant à l’apparition de conditions propices à l’émergence de démocraties véritables ! 

Que chaque être humain se sente investi de la mission de veiller à la bonne marche des choses dans sa sphère d’influence ! 

Que tous, nous soyons en train d’apprendre à chérir et à défendre la Paix, la Justice, le Respect, la Liberté et l’équilibre spirituel et cela pour le plus grand Bien de Tous ! 

Que les candidats les plus aptes et les plus spirituellement orientés soient placés aux commandes des états de la planète et que ce processus se rèpète partout sur la Terre ! 

Que cela se passe dans la paix et le respect le plus absolu ! 

Aidez les hommes politiques à se dépasser, à dépasser leur ego et leurs désirs de pouvoir, aidez-les à se rencontrer, à s'écouter avec respect et à arriver à un accord de gouvernement respectueux des droits humains.

Consumez tout ce qui n'est pas de la Lumière dans et autour des situations politiques des pays qui se libèrent de la dictature !  Que le Rayonnement de la Lumière soit intensifié, qu'il pénètre la conscience de tous les citoyens et spécialement de tous ceux qui servent dans n'importe quelle fonction régionale, nationale ou internationale !
Ô, vous Pouvoirs de la Lumière, nous vous demandons de précipiter des Gouvernements Divins de la Puissante Présence JE SUIS dans tous les pays sur Terre ! 

Que Votre Amour, Votre Justice, soient manifestés dans tous les gouvernements, dans les gouvernants et les gouvernés . Que Votre Sagesse instaure une politique incorruptible sur la Terre.  Et que nos dirigeants soient avant tout soucieux du bien de leurs citoyens ! 

Aidez les hommes politiques et les responsables des Etats de la Terre à manifester la Vérité, l'Amour, la Justice et la Sagesse. 

Que Cela soit (x3) !  Et Cela est (x3) ! 
(A faire durant 7, 9 ou 21 jours ou plus )  

Merci à vous tous qui participez à ce Service,
Que tout votre service vous revienne décuplé en amour, santé et paix.
Soyez béni(e)s, soyez remerciés et prenez soin de vous et de ceux que vous aimez !
Amour et Lumière,

Costa et Théodora
Le Cœur Ouvert 

Email : lecoeurouvert@skynet.be 
Site : http://www.lecoeurouvert.net  ou :  http://lecoeurouvert.e-monsite.com/
