Historique du Syndicat Intercommunal Ganges-Le Vigan

Le SIVU Ganges-Le Vigan est issu de la transformation du SIVOM Ganges-Le Vigan créé par arrêté Préfectoral du 10 octobre 1975.

A l’origine, il regroupait les communes de quatre cantons :

- Le Vigan

- Valleraugue

- Sumène

- Ganges

Il faut souligner la présence d’un canton de l’Hérault (Ganges) qui s’était associé avec 3 cantons gardois.

Dans ce bassin d’emploi Ganges-Le Vigan, déstructuré par l’exode rural et la crise des activités traditionnelles (Agriculture, Mines, Textile), les communes se sont engagées très tôt dans les différentes formes de l’ Intercommunalité.

Création du SIVOM Ganges-Le Vigan en 1975, dont la première action est la mise en œuvre d’un Plan d’ Aménagement Rural (PAR) en 1976.

Le SIVOM  a ensuite mis en place un contrat  de pays (début 1980) qui a débouché sur la construction de la Maison de Pays du Vigan, située  au coeur de la ville à deux pas de la Mairie.

Ensuite le SIVOM Ganges-Le Vigan s’est occupé de gérer des services :

· Transports scolaires

· Relais TV

· Ordures ménagères

· Etc.….

Dans le même temps, la mise en place de la décentralisation avec les lois ˝ Deferre ˝ de 1982, amène le SIVOM du Canton du Vigan,dont la création remonte au 20 Juillet 1966, et présidé par Alain JOURNET, Maire du Vigan à mettre en place des outils de développement intercommunaux.

· Création d’une Charte Intercommunale de Développement et d’Aménagement (1983).

· Création d’un Pays d’Accueil Touristique.

Ces deux structures ont engendré de nombreux projets :

· Actions touristiques

· Secteur Sanitaire et Social

· Opérations de restructuration de l’Artisanat et- du Commerce (ORAC)

· Opérations Programmées d’Amélioration de l’Habitat (OPAH)

· Filière Bois Pastoralisme

· Etc.…

En  1992, les élus ont pris conscience de la nécessité de travailler dans le domaine de la gestion intégrée de l’Eau et des Rivières.

Afin de travailler sur un périmètre hydrographique pertinent, la Haute Vallée de l’Hérault        une étude  sur la gestion de l’eau a été engagée par le SIVOM Ganges-Le Vigan. Celui-ci présentait l’avantage de couvrir le Bassin Versant de la Haute Vallée depuis Brissac jusqu’à l’ Aigoual, soit 38 communes.

Cette réflexion a décliné un programme d’action, qui comporte 8 thématiques (voir tableau).

Depuis 1995, le Syndicat Ganges-Le Vigan assure la mise en œuvre et la cohérence des actions  engagées dans le domaine de l’eau, et notamment la gestion des ripisylves et des atterrissements, la prévention des inondations et la gestion quantitative des ressources en eau .

Dans le même temps, c'est-à-dire entre 1992 et 2000, s’étaient constituées 3 Communautés de Communes sur le périmètre du SIVOM Ganges-Le Vigan.

Afin d’éviter des chevauchements de compétences entre les différents EPCI, notre SIVOM a été transformé en SIVU en 2001.

Actuellement notre structure s’implique dans une démarche de gestion globale de l’eau à l’échelle de l’ensemble du Bassin  Versant de l’Hérault, il s’agit du SAGE du Fleuve Hérault. Enfin en 2009 notre SIVU adhère au SMBFH, Syndicat mixte du fleuve Hérault.

