ASSOCIATION DE DEFENSE DES RIVERAINS DU BOULEVARD FAYOL FIRMINY.

Firminy le mercredi 2 mars 2011

Monsieur le député,

Nous prenons connaissance aujourd'hui de la copie de votre courrier à Monsieur le directeur départemental des Territoires.

Nous tenons à vous remercier pour la démarche. En effet nous constatons d'années en années une augmentation significative de la circulation, en particulier des poids lourds. Notre inquiétude augmente d'avoir malheureusement à déplorer des accidents.( Dernier accident de poids lourd le 7 février). 

Nous venons d'apprendre par la presse que l'entreprise MOULINVEST de Dunières allait produire 90.000 tonnes de granulés bois. Si l'on tient compte qu'elle va faire venir le bois et ensuite réexpédier sa production,c'est au moins 10.000 camions de plus par ans sur le boulevard. 

 Article sur le site: http://rd500-fayol-42firminy-deviation.e-monsite.com/rubrique,encore-plus-de-pl,1187503.html   Encore plus de poids lourds

Le constat aujourd'hui: Les poids qui ne transitaient plus par le boulevard à destination de Sainte Sigolène réemprunte à nouveau cet axe routier.

Nécessité absolue de démarrer les travaux immédiatement.

En pièce jointe: La déclaration de manifestation et le courrier envoyé le 18 février en A/R au président du conseil général, resté sans réponse à ce jour.

L'association compte sur vous pour intervenir auprès du président du conseil général pour qu'il cesse de bloquer le dossier d'appel d'offre des entreprises en vue du démarrage des travaux en mai/juin de cette année. Cette date avait été indiquée par Monsieur le Préfet lors de sa visite le 8 décembre 2010. 

Nous vous prions d'agréer Monsieur le Député nos meilleures salutations.

L'association.
